Démonstration d’Ulysse�Documentaire vidéo réalisé par le Centre audiovisuel de l’Université de Caen pour la Science en fête en 1997



La transcription du dialogue

Christophe1 : BONJOUR .

BOB :  BONJOUR CHRISTOPHE .

Christophe2 : JE VOUDRAIS ENTRER DANS LA MAISON .

BOB :  OK .

BOB :  ET VOILÀ .

Christophe3 : RETOURNE TOI .

BOB :  ÇA Y EST .

Christophe4 : EST CE QUE TU PEUX ALLER DERRIÈRE LE TRUC JAUNE .

BOB :  OUI .

BOB :  ÇA Y EST .

Christophe5 : CONTOURNE LE .

BOB :  BIEN .

BOB :  ET VOILÀ .

Christophe6 : CONTOURNE LE ENCORE .

BOB :  BIEN .

BOB :  VOILÀ .

Christophe7 : JE VOUDRAIS QUE TU AILLES DERRIÈRE LA VOITURE QUI SE TROUVE À DROITE DE LA MAISON .

BOB :  C EST PARTI .

BOB :  ÇA Y EST .

Christophe8 : POUR FAIS LE TOUR DE CETTE VOITURE .

BOB :  3 IL Y A PLUSIEURS MAISONS NON VISIBLES .

Christophe9 : FAIS LE TOUR DE CETTE VOITURE .

BOB :  D ACCORD .

BOB :  ÇA Y EST .

Christophe10 : VA ICI .

BOB :  D ACCORD .

BOB :  VOILÀ .

Christophe11 : RETOURNE DERRIÈRE LA VOITURE EN PASSANT SUR LE DRAPEAU .

BOB :  C EST PARTI .

BOB :  VOILÀ .

Christophe12 : EST CE QUE TU PEUX TE RENDRE MAINTENANT À CÔTÉ D UN OBJET BLANC .

BOB :  OUI .

BOB :  VOILÀ .

Christophe13 : CONTOURNE LE PUIS MONTE SUR UNE MAISON .

BOB :  OUI .

BOB :  ÇA Y EST .

Christophe14 : RETOURNE TOI .

BOB :  VOILÀ .

Christophe15 : SALUT .

BOB :  SALUT CHRISTOPHE .



Les locuteurs

VOICI L'ENSEMBLE DES 2 LOCUTEURS :



L'UTILISATEUR :

  - Votre prénom est Christophe.

  - Votre nom est Godereaux.

  - Votre nom de login est christo.

  - Fichier d'entrée : /jupiter/pc/christo.1.

  - Fichier d'entrée souris: /jupiter/pc/christo.clic.



L'AGENT VIRTUEL :

  - Mon nom est BOB.

  - Mon numero de locuteur est : 0.

  - Fichier d'entrée : /jupiter/pc/christo.BOB.in.





La transcription de l’analyse syntaxique et sémantique

-------------------------------

- BONJOUR . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : BONJOUR CHRISTOPHE .**************************************************************** 

***************************************

************************* affirmation 1 :

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=DIRE  ->  sens=DIRE

*COD Groupe nominal : 

  texte=BONJOUR Christophe.

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : BONJOUR CHRISTOPHE .

-------------------------------



-------------------------------

- JE VOUDRAIS ENTRER DANS LA MAISON . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.4 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 4 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=affirmation

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=Christophe type=UTILISATEUR nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=VOULOIR transitif ->  sens=VOULOIR

  type=aux_mode

***************************************

************************* proposition 2 : type=sub_conj_inf

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ENTRER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=DEDANS  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DANS type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=MAISON type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DANS LA MAISON

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  OK .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  ET VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- RETOURNE TOI . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : OK VIDE .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=RETOURNER pronominal ->  sens=PIVOTER

  Champs :

    adv_lieu=EN_ARRIÈRE  

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB énonce :  ÇA Y EST .

-------------------------------



-------------------------------

- EST_CE_QUE TU PEUX ALLER DERRIÈRE LE TRUC JAUNE . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.4 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 4 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=interrogation

*Mot interrogatif : sens=EST_CE_QUE type=question-oui-non

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=christo type=AGENT nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=POUVOIR transitif ->  sens=POUVOIR

  type=aux_mode

***************************************

************************* proposition 2 : type=sub_conj_inf

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DERRIÈRE type=LIEU

  Det : sens=LE type=artdef genre=masc nombre=sing

  Nom : sens=TRUC type=SANS_REFERENCE genre=masc nombre=sing

  Adj : sens=JAUNE type=COULEUR nombre=sing

  texte=DERRIÈRE LE TRUC JAUNE

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : OUI .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  ÇA Y EST .

-------------------------------



-------------------------------

- CONTOURNE LE . --> 1 arbre syntaxique.

Définition sémantique lexicale de CONTOURNER :

    => ALLER VERS $COD ALLER À_DROITE_DE $COD ALLER DE_L_AUTRE_CÔTÉ_DE $COD . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 3 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : VOILÀ .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=VERS type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 2 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 3 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DE_L_AUTRE_CÔTÉ_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : BIEN .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  ET VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- CONTOURNE LE ENCORE . --> 1 arbre syntaxique.

Définition sémantique lexicale de CONTOURNER : En mémoire.

##### Transmission : 3 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 14 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=VERS type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 2 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 3 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DE_L_AUTRE_CÔTÉ_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  BIEN .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- JE VOUDRAIS QUE TU AILLES DERRIÈRE LA VOITURE QUI SE TROUVE À_DROITE_DE LA MAISON . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : VOILÀ .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=affirmation

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=Christophe type=UTILISATEUR nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=VOULOIR transitif ->  sens=VOULOIR

  type=aux_mode

***************************************

************************* proposition 2 : type=sub_conj

*RELATION

  Conjonction=QUE

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=christo type=AGENT nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DERRIÈRE type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DERRIÈRE LA VOITURE

 Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=MAISON type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=À_DROITE_DE LA MAISON

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  C EST PARTI .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce : ÇA Y EST .

-------------------------------



-------------------------------

- POUR FAIS Erreur !!! Le mot FAIS est refusé ...

LE TOUR DE CETTE VOITURE . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan négatif.

     Commentaire : 3 IL Y A PLUSIEURS MAISONS NON VISIBLES.

3 IL Y A PLUSIEURS MAISONS NON VISIBLES.



##### Transmission : 1 proposition.

**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=affirmation

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=Christophe type=UTILISATEUR nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=VOULOIR transitif ->  sens=VOULOIR

  type=aux_mode

*? Groupe nominal : 

  Prep : sens=POUR type=?

  Det : sens=LE type=artdef genre=masc nombre=sing

  Nom : sens=TOUR type=? genre=masc nombre=sing

  texte=POUR LE TOUR

 Groupe nominal : 

  Prep : sens=DE type=DE

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

***************************************

************************* proposition 2 : type=sub_conj

*RELATION

  Conjonction=QUE

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=christo type=AGENT nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DERRIÈRE type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DERRIÈRE LA VOITURE

 Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=MAISON type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=À_DROITE_DE LA MAISON

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : 3 IL Y A PLUSIEURS MAISONS NON VISIBLES.



-------------------------------



-------------------------------

- FAIS LE TOUR DE CETTE VOITURE . --> 2 arbres syntaxiques.



##### ANALYSE NUMÉRO 1 ######

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.2 seconde : Bilan négatif.

     Commentaire : 25 JE NE SAIS PAS FAIRE.

25 JE NE SAIS PAS FAIRE.



##### Transmission : 1 proposition.



##### ANALYSE NUMÉRO 2 ######

Définition sémantique lexicale de FAIRE_LE_TOUR :

    => CONTOURNER $COD ALLER À_GAUCHE_DE $COD ALLER VERS $COD . --> 1 arbre syntaxique.

Définition sémantique lexicale de CONTOURNER : En mémoire.

##### Transmission : 5 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 4 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=VERS type=LIEU

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

***************************************

************************* proposition 2 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

***************************************

************************* proposition 3 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DE_L_AUTRE_CÔTÉ_DE type=LIEU

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

***************************************

************************* proposition 4 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_GAUCHE_DE type=LIEU

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

***************************************

************************* proposition 5 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=VERS type=LIEU

  Det : sens=CETTE type=adjdem genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DE CETTE VOITURE

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  D ACCORD .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  ÇA Y EST .

-------------------------------



-------------------------------

- VA ICI . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.4 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 12 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

  Adv : sens=ICI type=DÉICTIQUE

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  D ACCORD .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- RETOURNE DERRIÈRE LA VOITURE EN PASSANT SUR LE DRAPEAU . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.2 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 8 OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=gérondif

*RELATION

  Prep : sens=EN type=?

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=PASSER intransitif ->  sens=ALLER

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=SUR type=LIEU

  Det : sens=LE type=artdef genre=masc nombre=sing

  Nom : sens=DRAPEAU type=OBJET genre=masc nombre=sing

  texte=SUR LE DRAPEAU

***************************************

************************* proposition 2 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=RETOURNER intransitif ->  sens=RETOURNER

  Champs :

    adv_lieu=EN_ARRIÈRE  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DERRIÈRE type=LIEU

  Det : sens=LA type=artdef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=VOITURE type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=DERRIÈRE LA VOITURE

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  C EST PARTI .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- EST_CE_QUE TU PEUX TE RENDRE MAINTENANT À_CÔTÉ_D UN OBJET BLANC . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 2 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 28 OK OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=interrogation

*Mot interrogatif : sens=EST_CE_QUE type=question-oui-non

*SUJET Groupe nominal : 

  Nom : sens=christo type=AGENT nombre=sing

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=POUVOIR transitif ->  sens=POUVOIR

  type=aux_mode

***************************************

************************* proposition 2 : type=sub_conj_inf

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=RENDRE pronominal ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=DEVANT  

  Adv : sens=MAINTENANT type=TEMPS

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Det : sens=UN type=artindef genre=masc nombre=sing

  Nom : sens=OBJET type=SANS_REFERENCE genre=masc nombre=sing

  Adj : sens=BLANC type=COULEUR genre=masc nombre=sing

  texte=À_CÔTÉ_D UN OBJET BLANC

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : OUI .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- CONTOURNE LE PUIS MONTE SUR UNE MAISON . --> 1 arbre syntaxique.

Définition sémantique lexicale de CONTOURNER : En mémoire.

##### Transmission : 4 propositions.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : 28 OK OK .**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=VERS type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 2 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=À_DROITE_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 3 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=ALLER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_AVANT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=DE_L_AUTRE_CÔTÉ_DE type=LIEU

  Nom : sens=LE type=PROPERSCOD genre=masc nombre=sing

***************************************

************************* proposition 4 : type=ordre

*RELATION

  Connecteur=PUIS

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=MONTER intransitif ->  sens=ALLER

  Champs :

    adv_lieu=EN_HAUT  

*LIEU Groupe nominal : 

  Prep : sens=SUR type=LIEU

  Det : sens=UNE type=artindef genre=fem nombre=sing

  Nom : sens=MAISON type=OBJET genre=fem nombre=sing

  texte=SUR UNE MAISON

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond :  OUI .

-------------------------------



-------------------------------

- BOB énonce :  ÇA Y EST .

-------------------------------



-------------------------------

- RETOURNE TOI .



En mémoire :

**************************************************************** 

***************************************

************************* proposition 1 : type=ordre

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=RETOURNER pronominal ->  sens=PIVOTER

  Champs :

    adv_lieu=EN_ARRIÈRE  

**************************************************************** 

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.2 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : OK VIDE .

-------------------------------

- BOB énonce :  VOILÀ .

-------------------------------



-------------------------------

- SALUT . --> 1 arbre syntaxique.

##### Transmission : 1 proposition.

##### Réponse de l'agent virtuel en 0.3 seconde : Bilan positif.

      Commentaire : SALUT CHRISTOPHE .**************************************************************** 

***************************************

************************* affirmation 1 :

*NOYAU VERBAL : 

  Verbe : vinf=DIRE  ->  sens=DIRE

*COD Groupe nominal : 

  texte=SALUT Christophe.

**************************************************************** 



-------------------------------

- BOB répond : SALUT CHRISTOPHE .

-------------------------------
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